

# 《习近平谈治国理政》第一卷

新华社科伦坡12月1日电 《习近平谈治国理政》第一卷僧伽罗文版分享交流会日前在斯里兰卡首都科伦坡举行。中国驻斯里兰卡大使戚振宏、中国外文局副局长刘大为、斯里兰卡大众媒体部部长班杜拉·古纳瓦德纳及斯有关专家、学者和媒体界人士近百人出席。

戚振宏表示,《习近平谈治国理政》第一卷僧伽罗文版分享交流会首次在斯里兰卡举办,是两国治国理政经验交流的一件大事,也是两国文化交流和友谊深化的一次重要契机,相信会为斯里兰卡加快自身发展提供有益借鉴。

刘大为从中国坚持人民至上的价值追求、坚持立足国情的发展理念、坚持开放包容的文明观念、坚持合作共赢的天下情怀等方面,分享了自己的体会,希望进一步拓展与斯方合作领域,健全沟通协调机制,加大合作力度。

古纳瓦德纳结合在中国留学、多次访问中国的亲身体验,介绍《习近平谈治国理政》中关于中国脱贫攻坚、全面建成小康社会、经济快速发展等内容,呼吁斯里兰卡借鉴中国发展经验,促进自身发展,促进斯中交流与合作。

斯里兰卡凯拉尼亚大学教授伊达萨·学者维克勒马辛哈及本书译者马仲武从不同角度介绍了《习近平谈治国理政》相关内容,分享了读书心得。

《习近平谈治国理政》第一卷僧伽罗文版由斯里兰卡萨拉雅集团出版发行,是中斯图书出版领域又一重要成果。《习近平谈治国理政》第二卷僧伽罗文版的翻译工作也已基本完成。

## 国务院常务会议: 加快内外贸一体化发展

据新华社北京12月1日电 国务院总理李强12月1日主持召开国务院常务会议,听取推动高质量发展综合督查情况汇报,研究明确关于加快内外贸一体化发展的若干措施,讨论《中华人民共和国矿产资源法(修订草案)》,研究生物育种产业化有关工作。

会议充分肯定了推动高质量发展综合督查工作取得的积极成效,指出此次督查发现的问题集中反映了企业群众的急难愁盼和工作推进的堵点难点。要聚焦推动高质量发展,督促有关

方面对照督查发现的问题一项一项抓好整改,举一反三改进相关工作,切实推动党中央决策部署落地落实。要高度重视、深入研究督查中收集到的意见建议,在制定出台有关政策措施时积极予以吸收。

会议指出,加快内外贸一体化发展是构建新发展格局、推动高质量发展的内在要求。要对标国际先进水平,加快调整完善国内相关规则、规划、管理、标准等,促进内外贸标准衔接、检验认证衔接、监管衔接,推进内外贸产

品同线同标同质。要聚焦企业需求和市场反馈及时优化政策,切实打通阻碍内外贸一体化的关键堵点,助力企业在国内国际两个市场顺畅切换。要优化内外贸一体化发展环境,落实好相关财政金融支持政策,共同促进内外贸高质量发展。

会议讨论并原则通过《中华人民共和国矿产资源法(修订草案)》,决定将修订草案提请全国人大常委会审议。会议指出,矿产资源是经济社会发展的重要物质基础,根据形势变化适时修订矿

产资源法,对于依法开发保护矿产资源、保障国家战略资源安全十分必要。要加快推进勘探开发和增储上产,深化国际合作,加强储备体系建设,夯实矿产资源保障基础。要大力开展技术装备创新,推进产业绿色化、智能化发展,提升矿产资源产业链韧性和竞争力。

会议听取生物育种产业化有关情况汇报,强调要进一步细化完善相关措施,在严格监管、严控风险前提下,稳妥有序推进相关工作。会议还研究了其他事项。

## 金融监管总局对多家金融机构开罚单

新华社北京12月1日电 国家金融监督管理总局1日公布了多家金融机构的罚单,涉及国有大行、股份制银行、保险公司等。

中信银行股份有限公司涉及56项主要违法违规事实,包括“违反高管准入管理规定”“关联贷款管理不合规”“重大关联交易信息披露不充分”等。金融监管总局对中信银行总行罚款15242.59万元、没收违法所得

462.59万元,对分支机构罚款6770万元;罚没合计22475.18万元。

中国建设银行股份有限公司因“违规通过储蓄柜台销售投资连结型保险产品”“无资格人员销售基金产品”等18项主要违法违规事实,被没收违法所得并处罚款合计2710.9738万元。其中,总行570.9738万元,分支机构2140万元。

中国农业银行股份有限公司因“流

动资金贷款被用于固定资产投资”“贷款受托支付问题整改不到位”等13项主要违法违规事实,被没收违法所得并处罚款合计2710.9738万元。其中,总行570.9738万元,分支机构2140万元。

兴银理财有限责任公司因“理财产品之间进行利益输送”“同业理财产品压降不到位”等问题被罚1240万元。合众资产管理股份有限公司因“保险资金运用未坚持独立运作,股东方干

预保险资金运用工作”等问题被罚430万元。中国人保资产管理有限公司因“支农支小融资捆绑销售保险产品”“股权投资计划投后管理不规范”等问题被罚240万元。陆家嘴国泰人寿保险有限责任公司因“提供虚假的保险中介业务报告、报表、文件、资料”等问题被罚211万元。

此外,中邮人寿保险股份有限公司、光大永明资产管理股份有限公司、阳光财产保险股份有限公司、国寿投资资产管理股份有限公司、中国人民健康保险股份有限公司等也在被罚机构之列。

## 以军恢复空袭加沙 已致109人死亡

当地时间12月1日上午7时(北京时间13时),巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和以色列在加沙地带的临时停火结束。以色列国防军发表声明说已恢复在加沙地带与哈马斯的战斗。

巴勒斯坦加沙地带卫生部门12月1日对媒体表示,以色列军队1日恢复空袭加沙地带,已造成至少109人死亡。

右图:12月1日,在加沙地带南部城市汗尤尼斯,人们在以军空袭后开展救援。

下图:12月1日,在加沙地带南部城市汗尤尼斯,人们在以军恢复军事行动后逃离家园。



新华社

## 中央生态环保督察通报5省典型案例

据新华社北京12月1日电 第三批中央生态环境保护督察组正在对5省开展督察。督察组1日通报5省典型案例,以发挥警示作用,切实推动问题整改。

督察组在福建漳州发现,部分沿海防护林破坏较严重。漳浦县七星海旅游度假区项目擅自将沿海防护林范围内修建设施,违规占用防护林地75.4亩,其中63.6亩属于基干林带。龙海区(原龙海市)白塘湾房地产项目,因部分地块不符合林规规定,将相关地块分为四宗,分别以海上垂钓中心、海洋公园等名义变相获批384.6亩用林手续,其中沿海防护林地365亩。部分地块内已建设酒店、商业楼及房地产项目等。

督察发现,河南三门峡市城乡一体化示范区以河道生态修复之名,违规占用耕地挖湖造景,影响河道行洪安全。2020年3月,当地在未办理规划许可和建设用地审批手续的情况下,违规启动建设包含向阳湿地公园的黄河一级支流生态修复项目。相关工程实际违规占用耕地490.77亩,其中包括“三区三线”划定的14.17亩永久基本农田。

在海南,督察组发现红树林自然保护区管理不当,保护区被违规侵占。海口市东寨港红树林国家级自然保护区

的缓冲区、实验区仍违法存在约560亩养殖场,7个渔船临时停靠点。三亚河红树林自然保护区内建成喷泉广场、停车场等,侵占保护区约109亩。个别地方缺乏监督检查,红树林砍伐破坏时有发生,甚至到督察组现场调查时,才知道红树林已遭受破坏。2022年以来,儋州市光村镇位于生态保护红线内21.9亩红树林被陆续砍伐。

甘肃省张掖市水资源短缺,人水、地水矛盾突出。督察发现,张掖市甘州、临泽等区县有30余处人工水面存在违法违规问题,大量人工水面长期违规取水。其中,2011年甘州区芦苇湾景区未批先建3个人工水面,一直未办理取水许可证,仅2022年就取黑河取水2600万立方米。2020年以来,地下水超采区内发生数千起超量取水问题,当地水务部门基本未依法查处。

柴达木盆地是我国主要的盐湖资源富集区,生态安全地位重要。督察组在青海发现,察尔汗盐湖区域氯化钾生产企业长期超规模生产,2019年至2022年实际年产量分别超出采矿许可的78.8%、70.7%、57.9%、84.1%。一些企业违规取水用水,如格尔木藏格钾肥公司擅自取用限制开发的南霍布逊湖卤水,2019年9月至2023年9月违规取卤水1.26亿立方米。



## 以色列与哈马斯分别释放第七批被扣押人员

据新华社耶路撒冷12月1日电 以色列军方11月30日晚说,以方已接收巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)释放的第七批被扣押人员。另据卡塔尔半岛电视台报道,以方已接收第七批被关押的巴勒斯坦人。

以色列军方11月30日晚发表声明说,以方已接收6名获释的被扣押人员,以军方情报部门人员正陪同他们前往由南部哈特泽里姆空军基地。在经过初步身体检查后,获释人员将与家人团聚。当天早些时候,以军方确认被哈马斯释放的另外2名以色列人已返回以色列。

半岛电视台随后报道说,根据以色列与哈马斯达成的停火协议,以方已释放第七批共30名被关押的巴勒斯坦人。

## 平潭税务部门:税惠相伴 助农解惑

近日,平潭综合实验区税务局君山税务所开展“税惠相伴 助农解惑”送政策问需求活动,走进闽台(平潭)农业科技有限公司等地,提供精准辅导服务,讲解农业生产税收优惠,助力农业企业发展。

为了助力农业企业品牌提升与快速发展,税务部门上门服务政策问需求,详细了解农业企业生产、深加工、农业设备购进等方面情况,为农业企业提供涉税事项“一站式”服务,并通过专人对接提供个性化辅导,帮助企业后续更加便捷办理相关涉税事项。

活动中,税务工作人员了解到闽台(平潭)农业科技有限公司在农产品打包销售时存在农产品供应种类不足的问题。巧合的是,处于初创期的平潭综

合实验区绿康农业专业合作社,也曾向税务部门反映过产品销售不畅的情况。

为此,税务干部立即联系平潭综合实验区绿康农业专业合作社的负责人,并帮助双方搭建上下游企业合作意向。“税务干部主动联系我们,帮我们牵线搭桥,拓宽了产品销售,解了我们的燃眉之急,真是太感谢了!”平潭综合实验区绿康农业专业合作社负责人吴正忠竖起了大拇指。

下一步,平潭综合实验区税务局将充分发挥税费优惠政策对特定行业的支持作用,广泛收集企业关注的问题诉求,分类梳理日常征管过程中企业的涉税疑难问题,持续为企业提供个性化、精细化的服务,不断彰显助企纾困的税务温度。(张哲昊 刘思妍) □专题

## 晋江税务:“税路通”护航企业“海丝路”

国家税务总局近期以共建“一带一路”倡议提出十周年为契机,推出了“税路通”服务品牌,在此基础上,福建省税务局将“海丝路·税收情”跨境纳税人税收服务品牌主动嵌入“税路通”品牌矩阵建设,构建以“税路通”为核心的服务体系。

据悉,按照“税路通”品牌服务理念,晋江市税务部门联合省、市、县三级组建专家服务团队,从政策辅导、优化办税缴费流程、协助解决涉税风险、充分保障合法权益等4个方面开展无缝对接服务。2023年,与安踏体育用品集团公司签订单边预约定价安排,帮助“走出去”企业提升应对涉税风险能力。辅导海纳科技集团享受再投资递延纳税金额3800万元,为企业项目扩建注入强大动力。同时,聚焦“走出去”企业急难愁盼问题,搭建海丝路互助合作平台,辅导361集团旗下跨境电商企业晋江市逸流进出口贸易有限公司合规办理退税业务,涉及金额1360.28万元,高效优质服务获得361集团赠送锦旗肯定。 □专题

## 晋江市水利局指导推进金门供水水源保障工程324国道至溪边段前期工作

一是成立工作专班。成立项目工作专班,加强统筹协调,凝聚共识,明确目标任务,协调各方推进前期各项工作快速有序推进。

二是主动向上沟通。多次会同泉州市水利局赴省发改委、水利厅汇报沟通项目方案,紧盯关键环节,该工程初步设计报告于4月初获得水利厅批复。

三是强化部门联动。各部门通力协作,采取随报随审、容缺审查、并联审批、交叉推进等方式,尽力缩短审批时间,确保用地、用水、环评等要件及时审批,并督促跟踪财审等工作进程,前期工作取得了阶段性成果。

四是强化监管职责。督促水务集团、设计单位、环评、水保、预算及代理等单位履行相应职责,全力以赴按既定工作计划完成。目前324国道至溪边段施工图预算正进行财审,招标准备工作同步开展,力争年底前疏竣大道至溪边段开工建设。 □专题

## 声明

声明:梁守华在福州市仓山区城门镇樟岚村自建房屋一栋无产权,2017年列入东部新城2号农民新村地块项目征收范围。征收期间认定我户成员梁守华、吴健玉、梁晨3口人可享受保基本政策。2017年8月梁守华签订编号DBXC-3190房屋征收补偿安置协议书,安置面积105㎡安置仓山区城门镇万仁路1号嘉苑华庭(中建·香樟南岸)3°502。现安置房已具备申报不动产权证书条件,经声明人家庭内部协商,以梁守华名义申报安置房屋。如有异议者可在见报之日起30日内书面向福州市仓山区欣建房屋征收有限公司提出。逾期无人提出异议将由声明人申报安置房屋。若有提起民事诉讼声明人同意在诉讼期间暂缓申报权属登记。声明人:梁守华

声明:根据《中华人民共和国土地管理法》《福州市房屋征收补偿实施细则(2021年修订版)》等相关规定,位于福州市仓山区建新镇高宅村的宅基,该房屋未办理土地房产所有证,属海峡体育中心项目周边收储地块七(洪湾路东侧)征收范围。被征收宅基由高厚锦长期居住使用,房屋总面积80.6㎡。现高厚锦的儿子高洪淦要求主张上述房屋权利,以高厚锦的名义签订《房屋征收补偿协议书》并选择产权调换进行补偿安置。若对上述事项有异议者可在本公告登报后30日内书面向福州市仓山区欣建房屋征收有限公司(福州市仓山区仓山镇闽江大道306号禹洲金辉中央花园(地块一)6°1-4层)提出。逾期无人提出异议,由高厚锦的儿子高洪淦代高厚锦签订《房屋征收补偿协议书》办理各项补偿安置事宜并领取各项补偿款与过渡费。本公告公示30日后若有人提出异议,请异议方通过法律途径进行确权,届时我们将依照生效裁判文书履行补偿义务。声明人:高洪淦

声明:梁守华在福州市仓山区城门镇樟岚村自建房屋一栋无产权,2017年列入东部新城2号农民新村地块项目征收范围。征收期间认定我户成员梁守华、吴健玉、梁晨3口人可享受保基本政策。2017年8月梁守华签订编号DBXC-3187房屋征收补偿安置协议书,安置面积75㎡安置于仓山区城门镇彭岐二巷1号(原彭岐二巷东(福泉高速北侧))弘儒公馆(三江·岚秀)5°1503。现已具备申报不动

## 新塘街道:巡察整改对“症”下药

今年9月,晋江市委巡察二组在对新塘街道巡察反馈时指出,街道存在医疗供给不足问题。新塘街道直面巡察反馈问题,推进巡察整改与主题教育同步提升、同步见效。10月,新塘街道社区卫生服务中心新院区投用,开设9个科室,设置60张病床,可为辖区及周边8万群众提供基本医疗、基本公共卫生服务,中心还挂牌“晋江市医院新塘院区”,与上级医院建立双向转诊、学科帮扶提升机制,实现医疗服务和能力“双提升”。11月,晋新社区一体化卫生服务站建成,可辐射晋新、塘市、南塘3个社区,街道实现基层医疗卫生服务全覆盖。 □专题